
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU RPI CHÂLUS- PAGEAS 

                                    Jeudi 5 mars 2026 

 RPI Châlus - Pageas 

  

 

 

 

Personnes présentes : 

➢ Romane Pédussel, Directrice de l’école élémentaire de Châlus et Présidente du Conseil 
d’école 

➢ Anne Lauwers, professeure des écoles, adjointe maternelle Châlus 
➢ Mme Caroline DUPEYROUX, Directrice de l’école maternelle de Châlus  
➢ Mme Isabelle GUINE, professeure des écoles, adjointe maternelle Châlus 
➢ Agnès Porte, Directrice de l’école de Pageas 
➢ Christelle Veyrié, professeure des écoles, adjointe école de Pageas 
➢ Adeline Parot, enseignante spécialisée  RASED  
➢ Sarah Delautrette, représentante des parents d’élève de l’école élémentaire de Châlus 
➢ Anaïs Delarue-Galy, représentante des parents d’élève école maternelle de Châlus 
➢ Bernadette Lacote, Maire de Pageas 
➢ Alain Brézaudy, Maire de Châlus 
➢ Martine Mayousse, Adjointe au Maire de Châlus 
➢ Laure Brezaudy, représentante des parents d’élève de l’école de Pageas 
➢ Aureline Dumur, représentante des parents d’élève de l’école de Pageas 
➢ Sophie Tessier, représentante des parents d’élève école de Pageas 
➢ Jean-Pierre Rigout, DDEN école élémentaire de Châlus 
➢ Claude Chabrol, DDEN école de Pageas 
➢ Danielle Mazière, DDEN école maternelle de Châlus 
➢ Aurore Duchamps, représentante des parents d’élève école maternelle de Châlus 
➢ Cindy Costa, représentante des parents d’élève de l’école élémentaire de Châlus 
➢ Marie-Charlotte Aupetit, représentante des parents d’élève école maternelle de Châlus 
Personnes excusées : 

➢ Sébastien Peaudecerf, IEN de la circonscription Haute-Vienne 1 
➢ Roland Garniche, Adjoint au Maire de Pageas 
➢ Aurélie Ribleau, représentante des parents d’élève de l’école de Pageas 
➢ Virginie Olivier, représentante des parents d’élève de l’école élémentaire de Châlus 
 

Mme Pédussel précise que des questions supplémentaires ont été ajoutées à l’ordre du jour à la 
demande des représentants des parents d’élève des écoles élémentaires de Châlus et de 
Pageas.  

1) Effectifs 
Effectifs par 
niveau 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

 10 16+1  
en mai 

18 
 

19 15 15 13 +  1  
en mai 

 

17 

Classes du 
 RPI 

PS-MS PS-GS CP GS-CE1 CE2-CM1 CM1-CM2   

 4 + 16=         
20 (et 21 en 
mai) 

6 + 13 =  
19 

19 5 + 15 = 
20 

15 + 7 = 
22 

6 + 17= 
23 (et 24 en 

mai) 

  

 
Total : 123 élèves soit une moyenne par classe de 20.5  et  125 élèves en mai soit une moyenne 
par classe de 20.8 



 
2) Projet d’école. 
 
A la suite de l’évaluation des écoles effectuée le 27/01/2025, un nouveau projet d’école a été 
élaboré par l’équipe enseignante du RPI et validée par l’Inspection pour une durée de 5 ans 
(2026/2031). 
Dans ce projet, 3 axes ont été retenus : 
➔ Axe 1 : Recentrer les actions et les dispositifs au service de la progression et de la réussite 

de tous les élèves (élaboration d’une progression commune au RPI en calcul mental, 

élaborer un document comportant les différents parcours de l’élève en répertoriant les 

actions menées chaque année, harmoniser la schématisation du problème) 

➔ Axe 2 : Renforcer l’implication des partenaires au sein de l’école (concevoir un partenariat 

sportif ou culturel local) mettre en place des moments de « classe ouverte » 

➔ Axe 3 : Contribuer au bien-être de l’élève sur sa journée d’école (harmoniser les règles sur 

les temps scolaires et périscolaires, échanger les informations au moment de transitions, 

informer sur le dispositif pHARE) 

 
3) Activités et projets 
 

❖ Ecole maternelle de Châlus 

Projet de l’année : « Les arts »   
 
P1 : Les formes  
P2 : Le noir et blanc 

P3 : Le portrait  
P4 : Les fleurs  
P5 : Le cirque 

 
➢ Parcours artistique et culturel 

  
Jeudi 27 novembre : Concert JMF pour les GS, « Pianolala ! »  de Marin Marin (Financé par la 
coopérative scolaire 3€/enfant) 
Lundi 15 décembre : Séance cinéma pour tous les élèves du RPI à Châlus (Financé par l’amicale 
Laïque 3,5€ par enfant, 413€) + Goûter offert par mairie + 3 caddies financés par l’amicale.  
Lundi 12 janvier : Visite + atelier Musée des Beaux-Arts Limoges, (Transport financé par la mu-
nicipalité 265€) 
Mardi 3, vendredi 6, Jeudi 12 et vendredi 13 mars : Rencontre avec un artiste, A. Schneider, 
Auteur-compositeur interprète de chansons pour enfants (Financé par l’amicale Laïque environ 
800€).  
Mardi 24 mars : Spectacle du cirque Zavatta à Limoges (Financé par la municipalité, entrées 
240€, transport 275€) 
Du 21 avril au 15 juin : Projet cirque avec Payette, 8 séances + spectacle (Financé par l’Amicale 
Laïque 950€) 
 
Lundi 15 juin : Spectacle à 18h salle des fêtes de Châlus  
Vendredi 19 juin : Kermesse du RPI à l’école élémentaire de Châlus  
 
➢ Activités sportives :  

Période 2 et 3 : Gymnase : à partir du jeudi 20 novembre jusqu’aux vacances de février, environ 
10 séances (poutre, espaliers, plinth), pour tous les élèves  
Période 4 : Salle multisports : Jeux de lutte  



Période 5 : Piscine  
 
➢ Parcours citoyen :  

Vendredi 05/12 et 09/01 : APS pour MS-GS avec Fred le pompier 

Lundi 26 janvier : Visite de la caserne de Châlus  
Vendredi 19 juin : Visite de l’école de Pageas avec les GS 

Lundi 29 juin : Accueil des parents de GS à Pageas 17h  
 

❖ Ecole élémentaire de Pageas 

➢ Parcours citoyen : 

• Participation à la journée « Non au harcèlement » le 6 novembre 

• Participation à la journée de la Laïcité : 9 décembre (arbre de la laïcité planté dans la cour en 
présence des élus et DDEN). (Achat de l’arbre par la mairie) 

• Projet natation : les élèves de l'école se rendent à tour de rôle à la piscine d'Aixe-Sur-Vienne 
tous les jeudis matins : 4 séances pour chaque classe (classe de GS-CE1 tout le mois de mars 
et classe de CP fin avril et tout le mois de mai) 
Les entrées sont financées par l’Amicale Laïque et le transport par la mairie. 
Remerciements aux personnes ayant l’agrément et participant à cette activité. 

• Mardi 10 mars : spectacle interactif d’Amandine Granger, animatrice de Planètemômes, sur le 
thème des 5 sens 
Spectacle financé par l’Amicale Laïque (375€) 

• Vendredi 19 juin : les élèves de GS viendront visiter l’école de Pageas et les CE1 se rendront à 
l’école élémentaire de Châlus pour voir leur future école. 

• Mardi 23 juin : spectacle de fin d’année 

• Lundi 29 juin : goûter à l’école de Pageas auquel sont conviés les élèves et parents de GS , CP 
et CE1 

 

 

➢ Parcours d'éducation artistique et culturelle : 

• Projet « Créacity », dispositif permettant aux élèves d’appréhender l’architecture et 
l’urbanisme en développant la créativité dans une démarche de coopération. 

Ce projet est porté par l’OCCE 87 en partenariat avec la DSDEN87 et le CAUE87 (Conseil 
d’architecture d’urbanisme et de l’environnement). 

 

Dans le cadre de ce projet : 3 ateliers ont été proposés 

- Atelier de découverte de l’architecture avec une architecte du CAUE87, Nadège Lusseau : 
mardi 3 février. Les élèves ont imaginé et fabriqué la maison d’une petite bête à partir d’objets 
et matériaux de récupération 

- Atelier de mise en œuvre plastique et atelier de situations coopératives : mardi 3 mars 
avec les interventions d’une animatrice de l’OCCE, Nadège Criton et de la conseillère en arts 
visuels, Karine Texier de l’Inspection. 

Les 2 classes réaliseront la maquette d’une ville imaginaire sur le thème « Habiter des sens » qui 
sera exposée au CAUE87 à Limoges du 3 juin au 24 juin : le vernissage a lieu le mercredi 3 juin à 
16h00. 

• Projet « Ecoles et cinéma 87 » : projet qui tend à éveiller la curiosité des enfants pour les 
œuvres cinématographiques contemporaines et du patrimoine. 

3 projections dans l’année sur le thème des enfances singulières : 



1er trimestre : film d’animation « Calamity, une enfance de Martha Janen Cannary », 2020 le jeudi 
4 décembre 

2ème trimestre : film de 1921 avec Charlie Chaplin « The Kid », le mardi 10 mars 

3ème trimestre : « Maman pleut des cordes » film d’animation, 2021, le lundi 11 mai 

Les séances sont financées par l’Amicale Laïque (2,50€ par enfant) et le transport par la mairie. 

➢ Parcours éducatif de santé: 

Dans l'année, les classes bénéficieront de l'intervention de Mme Valérie Taisant sur 2 thèmes, et 
dépistage des CP à partir du vendredi 13 mars 

 

❖ Ecole élémentaire de Châlus 

➢ Projet nature et Aire Terrestre Éducative 

Le 13 octobre, les élèves ont participé à une sortie sur le thème des champignons avec 
l’association La Soupape Sauvage, qui a donné lieu à une exposition ouverte aux parents 
(intervention financée par l’Amicale Laïque à hauteur de 150 €). 
Dans le cadre d’un projet nature mené sur deux ans, l’école a obtenu une subvention de 5000 € 
de l’Office Français de la Biodiversité (via la Trousse à projets) pour la mise en place d’une Aire 
Terrestre Éducative (ATE) sur les années scolaires 2025-2026 et 2026-2027. Cette aide financière 
servira à payer les différentes interventions de La Soupape Sauvage que nous remercions 
chaleureusement, le matériel, les éventuelles interventions que les élèves proposeront (jumelles, 
appareils photos, intervenant professionnel de la communication…). 
En effet, une ATE est un espace naturel proche de l’école que les élèves apprennent à observer, 
comprendre et gérer collectivement, afin de devenir acteurs de sa préservation (avec, par 
exemple, la création de supports de sauvegarde de la biodiversité et de supports de 
communication à implanter sur site…). Ce projet concerne les deux classes de l’école et se décline 
en plusieurs séances : 2 février, 12 mars, 2 avril et 19 mai. 
Deux sorties « nature » sont également prévues : le 12 juin à Rilhac-Lastours et le 25 juin à la 
Tourbière des Dauges. Une demande a par ailleurs été faite à la mairie pour l’acquisition d’un 
élevage de coccinelles, de graines et de terreau afin de soutenir les activités pédagogiques liées 
à la biodiversité. 
 
➢ Parcours citoyen 

Plusieurs actions ont été menées afin de sensibiliser les élèves aux valeurs de respect, de 

responsabilité et de sécurité.  

Le 6 novembre, les deux classes ont participé à la Journée nationale "Non au harcèlement".  

Les élèves ont également bénéficié/bénéficieront d’actions de prévention routière : passage 

du permis piéton pour les CE2/CM1 le 10 mars et intervention sur la sécurité à vélo les 17 

et 19 mars (interventions gratuites).  

Le 15 janvier, une intervention du SYDED sur la gestion des déchets a permis de sensibiliser 

les élèves aux enjeux environnementaux.  

Enfin, la venue des futurs CE2 le 19 juin au matin facilitera la liaison et le passage d’une 

école à une autre, et la kermesse de l’école le 19 juin à 17h30 à l’élémentaire de Châlus 

constituera un temps fort de convivialité avec les familles. 

 

➢ Parcours de santé 

Les actions pour la prévention routière participent également au parcours de santé en 
développant l’autonomie et la sécurité des élèves dans leur quotidien et dans leurs 
déplacements. 
Les différentes activités menées dans le cadre du projet nature (sorties et séances d’Aire 



Terrestre Éducative) permettent aussi aux élèves de pratiquer des activités de plein air et de 
développer leur sensibilisation à vivre dans un environnement, présent et à venir, que l’on 
souhaiterait le plus sain possible. 
La journée NAH s’inscrit aussi dans une démarche d’éducation à la santé et au respect de soi 
et de l’autre. Cela sera complété par une intervention sur l’éducation à la puberté auprès des 
élèves de CM2 réalisée par l’infirmière du collège, Valérie Taisant. 
 
➢ Parcours d’éducation artistique et culturelle 

Les élèves bénéficient cette année de plusieurs actions culturelles. Ils ont assisté à un concert 
des Jeunesses Musicales de France le 27 novembre, et un second concert est prévu le 21 
avril (financés par l’Amicale Laïque). 
Le 15 décembre, les élèves ont participé au cinéma de Noël, suivi d’un goûter offert par la 
mairie. 
Le 31 mars, les élèves se rendront à un spectacle de théâtre gratuit à l’EHPAD de Châlus, et 
le 4 mai, ils assisteront au spectacle Planète Mômes sur le thème de l’énergie, financé par 
l’Amicale Laïque. 
L’année se conclura par le spectacle de fin d’année des élèves le 26 juin à 20h. 
 
4) Transports 

  Ce point avait déjà été évoqué lors des conseils d’école de l’année précédente. 
Pour rappel, à l’école de Pageas, nous faisons intervenir plusieurs compagnies de transport : 
Limocars, Europe voyages, Villessot, Cournil en fonction des coûts des devis et des disponibilités 
des transporteurs. 
Cette année, on a constaté une nouvelle hausse des prix des transports assez conséquente 
(exemple le transport piscine : en 2024 est de 129€ par séance, en 2025 est de 160€ par séance, 
et cette année 2026 est de 250€ par séance, soit un total pour 8 séances de 2000€).  
Pour ces raisons, l’année dernière, nous avions décidé de ne faire que 4 séances piscine pour 
chaque classe au lieu des 5 séances habituelles. Et cette année nous restons sur 4 séances. 
Le transport est un véritable problème. Jusqu’à présent, nous fonctionnions avec Limocars 
(compagnie la moins chère), mais cette dernière n’a pas souhaité donner suite à nos dernières 
demandes. 
Cette année, nous avons 3 sorties au cinéma : les 2 premières auront coûté au total 554€ (225 € 
et 329€). Il reste une séance au mois de mai. 
Pour la sortie de fin d’année, nous allons chercher une sortie de proximité et nous solliciterons 
peut-être d’autres financeurs (comme l’Amicale Laïque). 
Afin d’alléger un peu le coût de transport de l’école de Pageas, l’équipe enseignante s’est mise 
d’accord sur le fait que l’année prochaine le spectacle de Noël offert par l’Amicale Laïque, se 
déroulera à Pageas. 
 

4) Travaux/ remerciements 

Ecole maternelle de Châlus 

- Planches en bois abimées de la cour  
- Plafond de la classe de PS-GS, peinture abimée après des infiltrations d’eau.   

(de nouveau pendant les dernières vacances) 
- Certains stores ne se relèvent ou ne se baissent plus dans le couloir et la salle de 

sieste.  
     Les enseignantes remercient :  

- La municipalité pour la peinture des niches du couloir.  
- La municipalité pour l’achat du nouvel ordinateur de direction.  
- Frédéric Brachet pour ses interventions à l’école et l’accueil à la caserne.  

 
 



Les équipes enseignantes du RPI remercient l’Amicale Laïque pour son soutien financier à 
plusieurs projets culturels et pédagogiques, les municipalités pour leur accompagnement et 
leur implication dans la vie de l’école, ainsi que les différents partenaires et intervenants qui 
contribuent à enrichir les apprentissages des élèves. Nos remerciements s’adressent 
également aux parents d’élèves pour leur implication et leur soutien lors des différents 
projets et temps forts de l’année. 
 

5) Questions supplémentaires 

Questions par les représentants de l’école de Pageas : 
Serait-il possible de travailler sur des menus plus équilibrés ? Certains jours il n'y a pas de 
légumes (exemple le 2/02 : crêpe au fromage, coquillettes/jambon, banane) et certains 
jours pas de féculents (exemple le 5/02 : carottes râpées, sauté de porc / haricots beurre, 
yaourt). 
Autre point, certains enfants semblent se plaindre des quantités (trop faibles ?). 
Mme Lacote explique qu’elle a des problèmes de recrutement. 
Le conseil d’école suggère de se rapprocher de la cantinière de l’école maternelle de Châlus 
pour aider la personne de Pageas à élaborer des menus. 
 
Questions par les représentants de l’école élémentaire de Châlus : 
Pourquoi n’y a-t-il pas de sport toutes les semaines ? 
Réponse des enseignantes : il y a bien sport chaque semaine pour les 2 classes 
 
Comment se fait-il que les enfants se changent dans les toilettes ? 
Réponse des enseignantes : chaque élève choisit l’endroit où il souhaite se changer (classe, dojo, 
toilettes). Le choix leur est laissé afin de respecter leur intimité. 
 
Y a-t-il vraiment beaucoup de bruits à la cantine pour interdire aux les élèves de parler ? 
Réponse de Mme Mayousse : Elle a mangé récemment à la cantine et elle a pu constater qu’on 
ne leur interdisait pas de parler. 
 
 
 
Secrétaire de séance                               Présidente du Conseil d’école 
  Agnès Porte        Romane Pédussel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 


